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מזרעים לנבטים
( במבט חדש לכיתה ג
היקף יחידת הלימוד: 2 - 3 שעורים
עמודים:115 - 118
מטרות
· לתאר את תהליך הנביטה.
·  לשער השערות, לערוך ניסוי עם חזרות, לבדוק תוצאות, להסיק מסקנות.
· להסביר את הקשר בין מים לבין נביטה של זרעים.
· להציג תהליך בתרשים או בציור.
מהלך השיעור:

	מרכיבי מעגל הלמידה
	פעילויות

	פתיחה
	· שואלים ומקיימים דיון:
בכל שנה, לאחר הגשמים הראשונים, נובטים זרעים רבים בשדות.
· אילו גורמים משפיעים על נביטת זרעים? 
· מה הקשר בין מים לבין נביטה של זרעים?

· כיצד מתפתח מהזרע צמח חדש?
הדיון נועד לברור ידע מוקדם ותפיסות בנושאים: תהליך הנביטה של זרעים והקשר שיש לתהליך זה למרכיב הסביבתי מים.. בשלב זה מתעדים את תשובות התלמידים וחוזרים אליהן בסיום היחידה לבדיקת שינוי בתפיסות. בשיעור זה יש הבנייה של מיומנויות של ניסוי בהקשר לקשר בין המים לנביטה: ניסוח השערה, ביצוע ניסוי וחזרות, תוצאות, מסקנות.

	התנסות
	· מבצעים את  המשימה מים ונביטה, עמודים 115 - 116, 
בחלק א של המשימה מבצעים ניסוי שמטרתו לבדוק מה קורה לזרעים לאחר שמרטיבים אותם במים. התלמידים מתבקשים להעלות השערה לגבי התוצאות: מה יקרה לזרעים בעקבות הרטבה שלהם במים? התלמידים מתנסים בביצוע ניסוי באמצעות הוראה מפורשת של מיומנות החקר המדעי על פי השלבים הבאים: ניסוח השערה, עריכת ניסוי, תיאור תוצאות והסקת מסקנות.
בחלק ב של המשימה התלמידים מתבקשים לערוך מעקב אחר המתרחש במערכת הניסוי ולתעד את התוצאות בטבלת מעקב. בחלק זה חשוב להקפיד שהלומדים מבחינים בין תוצאות (מה רואים?) ומסקנות (מה לומדים מהתוצאות?). 
· מבצעים את המשימה בתבנית חושבים מדע: חזרות, עמוד 116.
השאלות במשימה זו נועדו להדגיש את החשיבות של ביצוע החזרות בתצפיות וניסויים כדי למנוע שגיאות מדידה והפרעות לא צפויות וכדי לוודא שהתוצאות אינן מקריות ושהמסקנות תקפות.
· להוראה מפורשת של מיומנות תכנון וביצוע ניסוי מדעי בדגש על חזרות מומלץ לפנות לתת המדור תהליך החקר מדעי במדור מיומנויות ותהליכי חשיבה, אתר מטר

	המשגה
	· מבצעים את המשימה האוריינית זרעים נובטים, עמוד 117, קוראים את קטע המידע ועונים על  השאלות.
קטע המידע והשאלות הנלוות אליו נועדו לסייע בהמשגת תהליך הנביטה ולניסוח הקשר שבין תהליך זה למרכיב הסביבתי מים. 
שאלה 5 מזמנת הבניה של תהליך הנביטה השלם וייצוג השלבים בציור או בתרשים.
· צופים בסרטונים: נביטת זרעי שעועית ונביטת זרעים. 
· מבקשים מהתלמידים לעקוב אחר שלבי הנביטה של הזרעים בסרטונים ולתאר אותם בכתב או באיור.
· להרחבת הידע בנושא זרעים ושלבי הנביטה מומלץ לפנות לקטעי המידע ולפעילות מהו זרע?, אתר גלים.


	יישום
	· קוראים את קטע המידע בתבנית היודעים אתם ש..., עמוד 117 ומשערים מה גורם לזרעים של הלימון לנבוט בתוך הפרי? 
· מבצעים את המשימה בתבנית חושבים ועושים טכנולוגיה- אוכלים זרעים ובונים מנבטה בעמוד 118. משימה זו מזמנת יישום של ידע מדעי אודות נביטת זרעים עם ידע טכנולוגי- בניית מנבטה. 
במשימה שני חלקים:

בחלק הראשון התלמידים מתבקשים לחפש זרעי מאכל או מוצרים שעשויים מזרעים. מן הרשימות שיכינו הלומדים יהיה אפשר לראות כי זרעים מהווים מרכיב חשוב כמעט בכל ארוחה.

בחלק השני מתבקשים התלמידים לתכנן מנבטה לגידול נבטים למאכל (בניית מוצר טכנולוגי). 

	סיכום ורפלקציה 
	· ערכ/ירשימה של מושגים שלמדתם. הסבר/י בקצרה כל מושג.

· מה למדתי בשיעור?
· אילו מיומנויות הפעלת בשיעור? באיזה הקשר? 
· מה השיעור חידש לי?
· מה סקרן אותך היום בשיעור? מה היה מפתיע?
· אילו שאלות נוספות מתעוררות אצלך בעקבות השיעור?
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